
1

Editorial

Vážené čtenářky/Vážení čtenáři časopisu Psychologie a její kontexty, 
jsme rádi, že Vám po delší době můžeme nabídnout dvojčíslo našeho odborného časopi-
su. Věříme, že jste nám zachovali přízeň, přestože čekání na nové vydání bylo tentokrát 
delší. Důvodů, proč se tak stalo, je víc. Jedním z nich jsou změny ve vedení redakce, dalším 
prodlení v procesu recenzního řízení. Uvědomujeme si, že v současné době převažuje úsilí 
publikovat v zahraničních impaktovaných periodicích, a tak udržet existenci časopisů 
domácí provenience je nesnadný úkol. Nicméně zůstáváme optimisty a jsme odhodláni 
o to zabojovat.

Nepsaná tradice publikování tematicky různorodých příspěvků je přítomna i v tomto 
vydání. Je v něm celkem šest článků, pět studií a jedna recenze. Ze studií jsou dvě výzkum-
né a tři přehledové. První příspěvek se zabývá tématem identifikování rizik vývojových 
obtíží u dětí. Přibližuje dostupné skríningové nástroje pro posouzení psychomotorického 
vývoje dětí jejich rodiči. Jedná se zejména o vývoj řeči, motoriky a socializace. Následující 
studie se věnuje problematice sluchového postižení a jeho dopadu na dítě. Pozornost je 
především věnována rozvoji jazykových funkcí a srovnávání výsledků dětí se sluchovým 
postižením se slyšícími vrstevníky v testech jazykových kompetencí. Třetí přehledová 
studie poukazuje na důležitost kompetence zvládat úspěšně stres a zátěž ve specifickém 
prostředí ozbrojených sil. Role této kompetence je nahlížena z pohledu přípravy budou-
cích vojenských manažerů. První z výzkumných studií přibližuje terapeutický proces 
5leté holčičky Anny s fobií z koček a psů. Empirické šetření mělo podobu případové studie 
s cílem sestavení funkčního terapeutického plánu. V terapii byly využity tři přístupy 
(na člověka zaměřený přístup, kognitivně behaviorální terapie a animo terapie). Druhá 
výzkumná studie je věnována důležité události v životě muže, a to procesu stávání se 
otcem. Kvalitativní výzkum s využitím interpretativní fenomenologické analýzy umož-
ňuje hlubší porozumění individuálním zkušenostem čtyř budoucích otců. Číslo uzavírá 
recenze knihy Carla Gustava Junga Vývoj osobnosti,  kterou vydalo nakladatelství Portál. 
V recenzi se zdůrazňuje přínos publikace spočívající ve snaze o komplexní pohled na 
Jungovu vývojovou teorii.

Těší nás, že dva ze studií jsou psány anglicky a věříme, že také v příštích číslech budou 
vedle článků psaných česky či slovensky zastoupeny také články v angličtině. Je to důleži-
té pro komunikaci výzkumníků v mezinárodním měřítku a širší dosah našeho periodika. 
Chtěli bychom poděkovat všem recenzentům, kteří si navzdory pracovnímu vytížení 
našli čas a prostor pro vypracování posudků.
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